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Druhoválečných veteránů je v České republice k dnešnímu dni 83, novodobých přes 16 tisíc
a počet každým měsícem narůstá. Jak významní jsou tito lidé pro naši vlast a její obyvatele
ale ví jen málokdo. To má nový spot a celá kampaň na podporu válečných veteránů změnit.

„Váleční veteráni, ať už druhováleční či novodobí, prokázali naší zemi svou oddanost, riskovali
vlastní život a zdraví, abychom žili v bezpečí a svobodě. Dostáli tím své vojenské přísaze a projevili
tak hrdinství i ctnost. Proto si zaslouží vděk a úctu celé naší společnosti, ale také maximální péči a
podporu,“ říká ministryně obrany Jana Černochová, která si vytkla za jednu ze svých priorit právě
oblast péče o válečné veterány.

Zatímco v zahraničí – například ve Velké Británii či v USA – se tato významná část společnosti těší
zaslouženému respektu, u nás většinou oslavujeme své hrdiny, až když odejdou na věčnost. „Naši
veteráni ale zasluhují naši úctu mnohem dříve a jejich vzor potřebuje mít naše veřejnost na očích,“
dodává ministryně obrany.

Předání štafety mezi starší a mladší generací

Spot s názvem „Vzdáleni v čase, spojeni odvahou“ má navíc symbolicky předat štafetu mezi hrdiny
posledního světového konfliktu a těmi novodobými. Proto v něm vystupují dva vojáci - veteráni, z
nichž každý reprezentuje svoji dobu.

Prvním je plukovník Jiří Pavel Kafka, poslední čs. příslušník RAF žijící v České republice. Plukovník
Kafka sloužil u čs. jednotek ve Velké Británii a posléze působil jako střelec i radista u čs. 311.
bombardovací peruti a létal také na strojích Liberator. Novodobé veterány reprezentuje praporčík
Radek Nesvadba, příslušník 22. základny vrtulníkového letectva v Náměšti nad Oslavou a od 1. ledna
2024 kontaktní pracovník nově vzniklé Agentury pro válečné veterány. I on se účastnil řady
zahraničních misí, například na Balkáně a Afghánistánu.

Emotivní video, v němž oba odpovídají na stejné otázky, jako například, proč šli do války, jestli se
báli nebo zda se cítí být hrdiny, končí typickým vojenským zvoláním: Sloužím vlasti! V těchto dvou
slovech se skrývá vše: oddanost vlasti, odvaha, kamarádství, ochota položit život. Važme si toho.
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